

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ ВСЕВОБУЧА

Наши доблестные бойцы и командиры Красной Армии самоотверженно, не щадя своей жизни, сражаются на фронтах отечественной войны, героически отстаивают каждую пядь священной советской земли. На Сталинградском и Западном участках фронта и в районе среднего течения Дона идут ожесточенные наступательные бои. Враг откатывается на запад и юго-запад, оставляя на пути отступления тысячи трупов и многочисленную технику.

Но враг еще не сломлен. Он еще силен.

В первомайском приказе 1942 года любимый вождь и гениальный полководец товарищ Сталин поставил перед всей страной задачу — неустанно готовить высококвалифицированных бойцов, подлинных мастеров военного дела — взломщиков, пулеметчиков, снайперов, тавкистов.

С воодушевлением был встречен приказ товарища Сталина советским народом. Сотни трудящихся вашего района настойчиво изучают военное дело, готовятся стать достойными воинами Красной Армии. Подразделения военно-учебного пункта медных рудников и Южно-заозерских приисков (парторги тт. Юркин и Ворсолов) за последнее время значительно улучшили свою учебную работу, добились аккурратной посещаемости занятий.

Успехов в военной учебе там удалось добиться благодаря хорошо организованной массово-политической работе. На пункте регулярно проводились и проводятся лекции, беседы, систематически выпускаются боевые листки Командно-политические работники тт. Кисарев и Карпович весь свой опыт передают бойцам, решают с бойцами тактические задачи в обстановке приближенной к военным условиям.

Но еще не все военно-учебные пункты перестроили свою работу в соответствии с приказом товарища Сталина. Например, на военно-учебном пункте г. Карпинска слабо поставлена воинская дисциплина. Посещаемость здесь всего 45-60 проц. Отдельные командиры приходят на занятия не подготовленными, без конспектов. Руководители предприятий треста Богословуголь, стройконторы и машзавода не создают условий для посещения военной учебы.

Необходимо изменить отношение руководителей к подготовке резервов для Красной Армии. Надо организовать массово-политическую работу на всех военно-учебных пунктах и добиться стопроцентной посещаемости и успеваемости будущих бойцов.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ СРЕДНЕГО ДОНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Наступление наших войск в районе Среднего Дона продолжается.

В течение 23 декабря наши войска, продолжая успешно развивать наступление на прежних направлениях, продвинулись на 20—30 километров. Всего за 7 дней наступления наши войска продвинулись вперед на 115—165 километров.

Нашими войсками занято несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты — Кабычино, Баранниковна, Новоселовка, Ольховый Рог, Большая Сулянская, Сулянский и районные центры — Волошино, Первомайское.

К исходу 23 декабря количество пленных увеличилось на 16.400 человек. Всего за время боев с 16 по 23 декабря наши войска захватили в плен 26.600 солдат и офицеров противника.

За время боев с 16 по 23 декабря нашими войсками захвачено танков — 143, орудий разного калибра — 1805, пулеметов — 2849, автоматов — 2000, винтовок — 48.399, автомашин — 7414, мотоциклов — 1.151, лошадей — 5.800. Уничтожено: самолетов — 85, танков — 120, орудий — 235, автомашин — свыше 1000, мотовозов с различным военным грузом — более 900.

За 22 декабря противник оставил на поле боя около 8.000 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

ДЕКАБРЬ — МЕСЯЦ ФРОНТОВОЙ РАБОТЫ

УСПЕХ СОРЕВНОВАНИЯ

В напряженной боевой обстановке проходит на четвертом горном участке фронтовой месячник. Эти горячие дни крепко спаяли коллектив, каждый ясно осознал, что от его работы зависит успешное выполнение плана всем участком.

Особенно напряженная работа досталась нашим слесарям, морозы выводили из строя механизмы и их приходилось ремонтировать на ходу, в рекордно-короткие сроки. Подлинными стхановцами показали себя в эти дни слесари тт. Ершов, Дворниченко, Янков и другие.

С честью справляются с порученным им ответственным делом бортовые Семотин, Гас-

мутдянов, Калнушин, мотористки Ахмадшина и Буравьева, расштыбовщицы Коромушко и Горюх.

Благодаря дружной, организованной работе коллектива, декабрьский план участка закончил 22 числа.

До конца года коллектив обязуется дать оборонным предприятиям нашей страны 10.000 тонн угля сверх плана. Всего сверх годового плана мы дали 53.000 тонн угля. Это наша реальная помощь фронту, это наш вклад в дело скорейшего разгрома гитлеровских бандитов.

И. Поляков.

Начальник 1-го участка разреза № 1.

Впереди участок Матвеева

23 декабря угольщики первого разреза выполнили суточный план на 113 проц.

Замечательно работал коллектив горного участка, где начальником т. Матвеев. Горняки этого участка нагрузили угля в полтора раза больше, чем было задано по плану. Смена десятника Рожкова выполнила свое задание на 183,8 проц.

По-боевому работали в этот день машинисты экскаваторов т.т. Рожков, Патрушев и Резепин.

Второй участок разреза № 1 выполнил суточный план на 103,8 проц., третий горный участок (начальник Загайнов) — на 116,2 проц.



Н. В. Петухов — бригадир ремонтной бригады ЦРМ копей — один из лучших участников соревнования.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 23 декабря.

В течение 23 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте вели наступательные бои на прежних направлениях.

В районе Среднего Дона наши войска продолжали успешно развивать наступление и заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты — Кабычино, Баранниковка, Новоселовка, Ольховый Рог, Большая Сулянская, Сулянский и районные центры — Волошино, Первомайское.

В заводском районе Сталинграда наши подразделения, преодолевая упорное сопротивление немцев, продвинулись вперед и выбили противника из 24 ДЗОТ'ов и ряда домов. Нашими бойцами уничтожено более роты гитлеровцев и захвачено одно орудие, 3 миномета, 21 пулемет и 50 винтовок. На южной окраине города минометным огнем рассеяно скопление вражеской пехоты.

Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепляли свои позиции и вели разведку. На одном участке группа наших разведчиков заняла 5 немецких окопов и истребила несколько десятков гитлеровцев.

Нашей авиацией уничтожено на аэродроме 7 транспортных самолетов противника.

Юго-западнее Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Немцы продолжают подтягивать и вводить в бой новые силы танков и пехоты, но нам не удалось сломить сопротивления советских бойцов. Наоборот, в течение дня противник был выбит из двух населенных пунктов. Наши части продолжают уничтожать живую силу и технику гитлеровцев. Н-ская часть подбила и сожгла 5 немецких танков, 48 автомашин с различными грузами и уничтожила 23 орудия различных калибров. На другом участке совместными действиями наших пехотинцев, бронбойщиков и гвардейцев-минометчиков подбито 18 немецких танков и уничтожено до батальона немецкой пехоты.

В районе Среднего Дона наши войска продолжали преследовать разбитые немецко-фашистские войска и заняли ряд населенных пунктов. В одном районе наши части полностью разгромили ранее окруженную группировку противника и захватили большое количество пленных и трофеев. Бойцы Н-ской части заняли крупный населенный пункт, в боях за который истребили более 800 гитлеровцев. На одном участке немцы спешно подтянули резервы и пытались задержать наши наступающие части. Советские бойцы опрокинули пехоту противника, разгромили

штаб вражеской дивизии и захватили несколько складов с боеприпасами, вооружением и разными военными имуществом.

На Центральном фронте наши войска вели боевую разведку и наступательные бои против блокированных гарнизонов противника. В течение дня разрушен 21 немецкий ДЗОТ, 26 блиндажей и 2 наблюдательных пункта. Истреблено свыше 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши части отбили контратаки противника, в результате которых гитлеровцам понесли большие потери и отошли на исходные позиции.

Северо-восточнее Туапсе советские войска последние дни вели бои с одной группировкой противника. Наши части зажали немцев в горах и уничтожили их. По неполным данным, при ликвидации вражеской группировки уничтожено до 3.000 немецких солдат и офицеров. Захвачено 76 пулеметов, 18 минометов, 6 орудий, 92 автомата, более 1000 винтовок, 3 гранатомета, 3 противотанковых ружья, 8 радиостанций, 250.000 винтовочных патронов, много гранат, мин и снарядов.

Партизанский отряд, действующий в Смоленской области, в двухдневном бою с численнее превосходящими силами противника истребил 144 гитлеровца. Через несколько дней немцы попытались окружить и уничтожить партизан. В 5 часов упорном бою советские патриоты перебили 167 вражеских солдат и офицеров и захватили большие трофеи. Другой отряд Смоленских партизан истребил 65 гитлеровцев. Кроме того, партизаны взорвали и разрушили 816 метров железнодорожного полотна и вырезали 150 метров телеграфно-телефонного кабеля.

Немецко-фашистские мерзавцы учинили кровавую расправу над мирным населением деревень Сворки и Головицы, Смоленской области. В деревне Сворки гитлеровцы сожгли 16 домов вместе с находившимися в них людьми. Заживо сгорели 70 жителей. Фашистские изверги изнасиловали 17-летнюю колхозницу Александру Гвардейцеву. После гнусных издевательств они отрезали ей груди и расстреляли. В деревне Головицы немецкие бандиты расстреляли колхозницу Марию Заболотскую с тремя детьми в возрасте от одного года до шести лет. Годовалый ребенок был убит выстрелом на руках у матери. Расстреляна вся семья Денисенковой, состоявшая из пяти взрослых и двухлетнего ребенка. Всего в этих деревнях гитлеровцы расстрелили (Окончание на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 23 декабря. Окончание)

ляли, зверски замучили и сожгли 166 ни в чем не повинных женщин, детей и стариков.

Французские патриоты, объединившиеся в отряды «Свободных стрелков», ведут самоотверженную борьбу против немецких оккупантов. В районе Трапа и на участке железной

дороги Ла Бассе-Бетюн свободные стрелки организовали крушения немецких эшелонов. На вокзале в Гавре патриоты убили одного и ранили двух немецких офицеров. На днях в Париже неизвестные бросили бомбу в гостиницу для офицеров немецких вооруженных сил. Убито несколько десятков гитлеровцев.

СБОР СРЕДСТВ НА ТАНКИ И САМОЛЕТЫ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Воодушевленные историческим докладом и приказом товарища Сталина к 25-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции, колхозники и колхозницы продолжают сбор средств на строительство боевых машин.

Колхозники и колхозницы Узбекской республики за 6 дней собрали наличными деньгами на строительство танков и самолетов «Колхозник Узбекистана» 260.000.000 рублей.

Одновременно со сбором средств на строительство танков и самолетов в республике развернулось широкое движение колхозников и колхозов, выполнивших свои обязательства перед государством, за оказание продовольственной помощи рабочим промышленным предприятиям и интеллигенции городов. За несколько дней колхозы и колхозники собрали и отправили в города республики 250.000 пудов разного продовольствия. Большая часть продуктов внесена колхозниками из своих личных запасов, полученных ими по трудовым от колхозов и со своих приусадебных участков.

Товарищ Сталин передал колхозникам и колхозницам Узбекистана братский привет и благодарность Красной Армии.

По почину колхозника Фервента Головатого растут личные взносы колхозников на постройку боевых самолетов и мощных танков.

Колхозник колхоза им. Ворошилова, Ленинградского района, Грузинской ССР, Башарули Георгий Алексеевич, бывший бедняк, внес на постройку боевого самолета 150.000 рублей.

125.000 рублей внес на строительство мощного танка председатель колхоза им. Дмитрова, Куменского района, Московской области, Степан Григорьевич Алишкин. В своем письме на имя товарища Сталина тов. Алишкин пишет: «Не только сбережения, и жизнь свою я готов отдать за дело победы над заклятым врагом».

Бывший батрак, ныне председатель колхоза «Социализм», Борчалинского района, Грузинской республики, Курбан в перед на постройку боевого самолета 110.000 рублей.

Заказала на свои сбережения 50.000 рублей — танк в состав колонны «Ивановский колхозник» Молчанова Ефросинья Александровна — председатель колхоза «Заря», Гаврилово-Посадского района, Ивановской области.

Эти славные советские патриоты, как и миллионы других колхозников и колхозниц нашей страны, внося свои сбережения на дело победы над озверелым врагом, еще раз показали свою преданность партии Ленина—Сталина, свою готовность отдать все для любимой Родины. Товарищ Сталин передал всем им привет и благодарность. (ТАСС).

70.000 рублей на строительство танков

70 тысяч рублей собрали трудящиеся города и района на строительство танков «Карпинский комсомолец».

С большим подъемом про-

ходит подписка среди школьников. Учащиеся школы № 4 собрали 10.000 руб., ребята Карпинской неполной средней школы № 2—7000 рублей.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (район Сталинграда).

Валамывая вражескую оборону, части Красной Армии наносят могучие удары по отступающим немецко-фашистским войскам.

На снимке: гвардии сержант П. Т. Захаров оттаскивает вражескую противотанковую мину, извлеченную у немецких окопов. Облфотохроника.

ЛУЧШИЕ УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Образцы стахановской работы показывают бригады угольного мехлесопункта.

Бригада лесорубов т. Кривоногова ежедневно выполняет задание на 140—150 проц., давая в отдельные дни до двух норм. Женщины-лесорубы в

бригаде Рапикова выполняют норму на 115—120 проц.

Хорошо работают бригады конюзовчиков тт. Шехарева, Азизова. Они дают ежедневно свыше протурора норм.

Х Гайфуллин.

ПЯТЬ НОРМ В СМЕНУ

Образцы самоотверженного труда показывает в дни фронтового месячника токарь цеха № 3 машиностроительного завода т. Давылов.

Став 21 декабря на сталин-

скую вахту, он выполнил, свое задание на 490 проц.

Токарь этого же цеха комсомолец Черепенин выполнил в этот день три нормы

Дружба фронта и тыла

«490 полевая почта, часть № 080», — написано на посылке с новогодними подарками, которые отправили работники магазина № 5 ОРСа треста Богословуголь (заведующая т. Кравец).

Заботливые женские руки положили в посылку вино, печенье, конфеты, колбасу, одеколон, папиросы, всевозможные туалетные мелочи.

Подарки сопровождает теплое, задушевное письмо, в котором коллектив магазина поздравляет бойцов и командиров с новым годом и желает им скорой победы над проклятым врагом.

Это не первое письмо и не первая посылка, отправляемые в адрес части № 080.

«Привет с фронта, дорогие товарищи! Очень благодарим за вашу посылку. Ваши подарки лучше всего свидетельствуют о

дружбе фронта и тыла. Мы, бойцы и командиры, отдаем все силы и не жалеем жизни ради разгрома заклятого врага — фашистских бандитов. Мы, как и весь наш народ, полны уверенности в разгроме врага.

На вашу заботу о нас мы ответим новыми боевыми успехами. А от вас мы ждем честного, самоотверженного труда.

Мы просим вас, друзья, держать с нами тесную связь и писать нашим лучшим бойцам Задубенко, Марсаитову, Карпенкову, Репинцеву, Скрипке, Федченко, Рангевиц.

Наш адрес: 490 полевая почта, часть № 080.

Привет от бойцов». Так началась дружба между бойцами и командирами части № 080 и коллектива магазина № 5 г. Карпинска.

Новогодние подарки

Заботливо, с любовью подготовил посылки дорогим защитникам Родины коллектив угольного мехлесопункта.

В посылках теплые вещи, домашнее печенье, жареная свинина, шоколад, вино, папиросы.

Школьные каникулы

В этом году, как обычно, младшие классы с 1 по 4 класс будут отдыхать с 1 по 10 января. Каникулы для учеников 5-10-ых классов продлятся шесть дней с 1 по 6 января.

Сейчас школы города и района ведут подготовку к проведению новогодних елок, которые будут организованы с 1 по 12 января.

Ребята готовят выступления художественной самодеятельности — пьесы, пляски, хор, декламацию.

Во время каникул военные руководители школ организуют массовые лыжные вылазки учащихся; тимуровские команды окажут помощь семьям фронтовиков.

Л. Зайцева.

Сберегательным кассам 20 лет

26 декабря 1922 года вступил в силу закон об организации государственных трудовых касс СССР.

В военное время задачи сберегательных касс стали более ответственными; на них возложена обязанность мобилизовать возможно больше средств населения для нужд фронта. Трудящиеся помогают бить фашистов своими сбережениями и займами. По одному только Карпинскому району Государственный Военный Заем и вторая денежно-вещевая лотерея размещены на несколько миллионов рублей.

Помогая фронту своими сбережениями через займы и вклады, трудящиеся получают ряд удобств и выгод.

Только по нашему району выплачено уже в 1942 году выигрышей по облигациям госзаймов 333 тыс. руб., по биле там первой денежно-вещевой лотереи 88,7 тыс. руб.

Сберегательные кассы начинают выплачивать выигрыши и по билетам второй денежно-вещевой лотереи.

С. Поличенко, заведующий центральной сберегательной кассой.

ТРАНСПОРТ СРЫВАЕТ РАБОТУ

Центральные ремонтно-механические мастерские треста Богословуголь получили срочный заказ по переоборудованию экскаватора № 322.

По 16 часов не выходила из цеха бригада Петухова, чтобы в срок и безупречно сделать эту работу. 21 декабря экскаватор был готов.

Однако, разрез № 2 все еще не получил столь необходимой ему машины. Вивовато в этом руководстве транспортного управления, которое не может никак выделить для перевозки экскаватора платформу.

А ведь каждый день задержка стоит государству многих сотен тонн угля.

Аналогичная история произошла и с экскаватором № 412 разреза № 1. Четыре дня мы не могли добиться лошади, чтобы доставить на место отремонтированные детали.

Так неорганизованная работа транспорта снижает стахановский труд.

Б Калинин, начальник центральных мастерских.

ВЫМОГАТЕЛЬ

Отделение подсобного хозяйства Богословского рудоуправления (г. Карпинск) получает электроэнергию с завода им. А. К. Серова.

В ноябре завод нас без предупреждения отключил. Главный энергетик завода Юдин заявил, что отключение вызвано недостатком энергии, но намекнул, что 10 килограммов сметаны могли бы помочь делу.

27 ноября мы получили от Юдина записку: «Прошу оказать помощь заводу им. К. А. Серова в соответствии наших переговоров Освещения сегодня будет включено».

Одновременно было дано указание начальнику участка тов. Яневу включить подсобное хозяйство.

Мы не имеем возможности разбазаривать государственные продукты частным лицам. На отказ дать сметану, Юдин приказал немедленно отключить линию.

Считая действия Юдина прямым вымогательством, просим общественность завода обсудить его недостойный поступок — использование служебного положения в корыстных целях.

В. Неверов, начальник участка.

Два тиража займа

23 ноября в городе Москва состоялся тираж государственного займа третьей пятилетки 16 тираж выпуска 1 года и 12 тираж выпуска 2 года. Официальная таблица объявлена в газете «Известия» за 3 декабря.

Проверяйте облигации, получайте выигрыши.

Члены комсомода содействуйте в проверке облигаций.

Завед. Центр. Сберег. кассы **Поличенко.**

Ответственный редактор

Н. В. НЕВАЛЬСКИЙ